

## 市委常委会举行会议学习贯彻习近平总书记重要讲话精神

## 团结带领青年站在改革发展第一线

引导青年胸怀“国之大者”，努力成为堪当民族复兴重任的时代新人。要回答好新时代共青团面对的重大课题，团结带领广大青年站在改革发展、科技创新、城市治理、服务民生的第一线，为打赢大上海保卫战贡献青春力量。

**本报讯** 市委常委会昨晚举行会议，学习贯彻习近平总书记在中国共产主义青年团成立100周年大会上的重要讲话精神、中共中央政治局会议分析研究当前经济形势和经济工作有关精神，研究部署当前我市疫情防控重点工作。市委书记李强主持会议并讲话。

会议指出，要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，推动党管青年落到实处，引导青年胸怀“国之大者”，努力成为堪当民族复兴重任的时代新人。要回答好新时代共青团面对的重大课题，团结带领广大青年站在改革发展、科技创新、城市治理、服务民生的第一

线，为打赢大上海保卫战贡献青春力量。各级党委(党组)要拿出更多精力抓青年工作，支持共青团按照群团工作特点和规律创造性地开展工作。

会议指出，要把思想和行动统一到中央对经济形势的分析判断上来，增强战略定力、坚定发展信心，高效统筹疫情防控和经济社会发展，疫情要防住、经济要稳住、发展要安全。毫不动摇坚持“动态清零”总方针，加快探索完善常态化疫情防控体系。稳定产业链供应链，保障重要功能运转，扎实做好安全生产、社会稳定和城市安全运行各项工作。创新政策工具，发挥政策效应，加快研究

出台纾困帮扶新政策。

会议指出，要清醒认识当前疫情形势，紧紧咬住降新增和防反弹这两个重中之重，以“时时放心不下”的责任感紧迫感全力冲刺，坚决打赢大上海保卫战。不折不扣落实“四应四尽”，从严从紧、从细从实把各项防控措施做得更细致、更到位，拔点清面要再加速，全员筛查要再落实，社区管控要再优化，全员发动、全面部署、全力以赴。加强前瞻谋划和工作准备，加快提升常态化防控能力，有序恢复城市运行保障能力，切实提升复工复产企业的防疫能力。

会议还研究了其他事项。

## 加快打通“大动脉”畅通“微循环”

## 李强在物流企业检查疫情防控工作

**本报讯** 市委书记李强昨天在物流企业检查疫情防控工作时强调，要深入贯彻落实习近平总书记在中央政治局常委会会议上的重要讲话精神，毫不动摇坚持“动态清零”总方针，按照“四应四尽”要求把各项工作抓实抓细抓到位，扎实做好交通运输疫情防控和保通保畅工作，加快打通“大动脉”、畅通“微循环”，为打赢大上海保卫战提供坚强保障。

李强来到位于闵行区的长三角重要物资中转站，听取安吉华宇物流科技(上海)有限公司在疫情防控期间保障供应链

相关工作介绍，就从严从紧抓好重点领域、重点环节疫情防控和重点岗位人员闭环管理作了详细了解，关切询问企业在运输、仓储、配送、人员到岗以及核心业务恢复等方面还有什么困难需要解决。

李强指出，物流保通保畅工作事关打赢疫情防控大仗硬仗，事关正常生产生活秩序加快恢复，要持续推进相关措施落地落实，更好依托物资中转站等设施推动重要物资安全有序中转转运，更好保障产业链供应链安全稳定。相关部门要主动跨前一步、加强指导协调，

充分发挥物流企业作用，协同排摸研究供应链堵点难点问题，“一事一协调”、“一事一对策”，切实打通堵点、解决难点，保障各类重点物资运输畅通。当前降新增、防反弹任务依然艰巨，决不能有丝毫麻痹松懈和侥幸松劲。必须压实主体责任，严格防疫措施，推动企业加快申领“场所码”、配备“数字哨兵”，落实员工核酸检测要求和日常健康监测，更好发挥监测哨、电子哨作用，严防“流动中的风险”和聚集性疫情发生。

市领导诸葛宇杰参加检查。

## 为疫情防控常态化做好周全准备

## 龚正在闵行区检查疫情防控工作

**本报讯** 市委副书记、市长龚正昨天来到闵行区的生物科技园区、居民小区和敬老院，检查疫情防控工作。龚正指出，要深入贯彻落实习近平总书记在中央政治局常委会会议上的重要讲话精神，按照市委部署要求，坚定不移执行“动态清零”总方针，坚决有力抓好降新增、防反弹，为疫情防控常态化做好周全准备，坚定信心，勠力同心，夺取大上海保卫战的胜利。

上午，龚正一行来到上海之江生物科技公司，走进核酸检测车、气膜实验室，察看检测流程，了解企业研发创新成果。负责人说，企业研发的全自动高通量核酸检测平台“青耕一号”，可实现每天4500管的

检测能力。龚正鼓励企业关注质量、速度、便捷三大要素，开发更多安全性好、准确率高、便捷易用的核酸检测产品，满足疫情应急处置和常态化防控需求。在闵行区紫云华庭小区，了解居民区管理举措，要求防范区压实社会面管控各项措施，开展常态化防控的压力测试。虹桥镇敬老院在疫情期间严格闭环管理，市领导听取防控措施介绍，叮嘱总结经验做法，切实守牢养老院防线，保障脆弱人群的健康。

龚正指出，上海疫情防控持续稳中向好，要按照本月中旬实现社会面清零目标，全力推进降新增、防反弹工作。降新增，关键是加快推进封控区

清面，坚持目标导向，落实包保责任制。要加强资源统筹，对重点点位集中资源力量打好歼灭战。要改进工作方法，坚持依法依规，深入细致做好群众工作，避免简单化、一刀切。防反弹，重点是压实社会面管控措施，加强管控区、防范区以及流动人员管理，严防“跑冒滴漏”。要强化疫情监测预警和应急处置能力，落实“四早”“四应”要求。要完善常态化疫情防控机制，抓紧建立便捷灵敏的发现机制、及时高效的处突机制、动态调整的管控机制、自觉自律的自我健康管理机制，实现有序放开、有限流动、有效管控、分类管理，尽快恢复正常的生产生活秩序。



## 努力在本月中旬实现社会面清零

- 向常态化防控下的高中低风险地区分类管理转变
- 优先安排高三、高二、初三年级学生复学
- 进一步扩大安排限期手术和择期手术

青年报见习记者 刘秦春

**本报讯** 昨日上午，上海市新冠肺炎疫情防控工作第182场新闻发布会在线上举行。市委常委、常务副市长吴清通报了近期疫情防控工作情况。他表示，本轮疫情发生以来，我市坚持“动态清零”总方针不动摇，全力遏制疫情扩散蔓延，确保人民群众生命安全和身体健康。

目前，我市疫情防控形势持续稳中向好，虽仍有一些小幅波动，但99%以上的阳性感染者在闭环管控中发现，在相关风险人群筛查中的感染者数量近三天共报告6例。同时，有的老旧小区、城中村等重点区域仍存在一定疫情反弹风险，防控基础还不稳固，需要持续推进清零攻坚行动。

目前提出的目标是在本月中旬实现社会面清零。届时将实施有序放开、有限流动、有效管控、分类管理。将按照疫情防控常态化的要求，逐步由应急处置状态下的封控区、管控区、防范区，向常态化防控下的高中低风险地区分类管理转变。

已经在制订持续巩固疫情防控成果、有序恢复正常生产生活秩序的总方案，考虑在现有复工复产的基础上，进一步扩大复工复产，有序推动复市复学，尽快恢复全市正常生产生活秩序。

一方面，通过核酸筛查、转运隔离、医疗救治、环境整治等，持续巩固来之不易的防控成果。另

一方面，将根据疫情形势变化，有序恢复交通出行；超市卖场、便利店、百货商场有序恢复线下营业；理发、洗染服务也将逐步通过线上预约、线下错峰限流开放；优先安排有高考和中考任务的高三、高二、初三年级学生复学；医疗机构有序开放，进一步扩大安排限期手术和择期手术(紧急手术一直是开放的)；政务服务窗口有序开放，适当延长服务时间。

当前，我市疫情防控正处于应急处置向常态化防控转换的关键阶段。此时此刻，更需要市民朋友的理解、支持和配合。希望大家遵守各项防疫规定，封控区做到足不出户，管控区做到不出小区，也希望大家来做社区抗疫志愿者，主动配合社区干部一起做好核酸采样组织，个人认真做好抗原自测，如果下楼取用物资，做好个人防护，保持适当距离，支持做好小区环境清洁消毒。

按照我市现有防疫措施，封控区7天无新增阳性感染者就可以降为管控区，再连续3天无新增阳性感染者就可以降为防范区，防范区进一步有序放开、流动。希望通过每个人的努力，促使居住小区早日降为防范区。

吴清表示，要实现社会面清零，尽快恢复正常的生产生活，既需要所有工作人员全力以赴，也需要广大市民朋友积极配合。让我们携手同心、众志成城，合力打赢大上海保卫战，早日恢复正常的生产生活，共同守护好我们的城市家园!

## 布设各类核酸采样点超9900个

青年报见习记者 刘秦春

**本报讯** 根据人口密度和功能需要，在居民社区、办公区域、企业园区、地铁站周边、交通场站等区域布局了一批固定采样点、便民采样点和流动采样点，积极构建15分钟核酸“采样圈”。

截至5月12日晚，全市共布

局设置各类核酸采样点超过9900个点位，16000个工位，其中，超过5700个点位已经开放运营，核酸检测能力已达到每日800万管以上，主要为城市保供人员、复工复产企业和防范区居民提供核酸检测服务。同时，结合正在开展的社区筛查工作，进一步优化“采、送、检、报”流程，提升实战能力。

## 规模以上工业企业复工近50%

青年报见习记者 刘秦春

**本报讯** 据市经济信息化委主任吴金城介绍，4月中旬以来，在确保符合疫情防控要求的基础上，越来越多的工业企业恢复生产。复工复产工作取得了阶段性成效。

全市9000多家规模以上工业企业中，已复工4400多家，占比接近50%。金山、青浦、奉贤、松江等社会

面基本清零区域，规模以上工业企业复工率超过全市平均水平，如金山规模以上工业企业复工率近70%，青浦约60%。

同时，前期围绕战略功能、城市运行保障、防疫物资、连续生产、基础配套等领域，推动三批“白名单”企业3000多家复工复产，整体复工率超过70%，其中首批666家企业复工率已超过95%；外资企业847家，复工率已达80%。